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тичний тип кровообігу. Кількість учнів з асиметричним кровонапо-
вненням судин кінцівок у підготовчій медичній групі з фізичного 
виховання є більшою, ніж у основній. Зниження кровонаповнення 
судин верхніх та нижніх кінцівок теж дещо частіше відмічали у 
підлітків підготовчої групи. 
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ЧЕРЕПНОЇ ЯМКИ ЛЮДИНИ ЗРІЛОГО ВІКУ НА 

КІСТКОВИХ ПРЕПАРАТАХ ЧЕРЕПА  
ТА КТ ЗНІМКАХ ГОЛОВИ 
Вовк О.Ю., Чеканова І.В. 

Харківський національний медичний університет,  
кафедра анатомії людини 

м. Харків, Україна 
В останні роки медицина надає перевагу мінімально інвазив-

ним методам діагностики та оперативних втручань. У зв’язку з 
цим, при вивченні морфологічних особливостей черепа людини, 
вчені анатоми почали все частіше звертатися до сучасних методів 
дослідження, зокрема комп’ютерної томографії (КТ). Ґрунтуючись 
на вимогах нинішньої практичної медицини стає важливим питан-
ням порівняльна характеристика між сучасними та класичними ме-
тодами дослідження. 

Метою нашого дослідження є порівняльна характеристика 
основних параметрів середньої черепної ямки людини зрілого віку, 
визначених на кісткових препаратах черепа та КТ знімках голови. 

Матеріалом морфометричних досліджень лінійних парамет-
рів середньої черепної ямки (СЧЯ) були 50 кісткових препаратів 
черепа та 50 КТ знімків голови чоловіків та жінок зрілого віку. При 
дослідженні кісткових препаратів черепів використовувалися ме-
тодики, прийняті у  краніології, за допомогою вимірювального ін-
струментарію та пристроїв. Систему анатомічної візуалізації 
Anatomage table, зі встановленою програмою Launching Table 6.0 
Application, застосовували при аналізі КТ знімків голови людини 
зрілого віку. Було проведено дослідження лінійних параметрів 
СЧЯ, а саме: довжина латеральних відділів, ширина на рівні спин-
ки турецького сідла та глибина.  

За результатами дослідження КТ знімків голови було вста-
новлено, що довжина латеральних відділів СЧЯ зрілих чоловіків та 
жінок становить x̄±σ = 66,7±4,226 мм ліворуч та x̄±σ = 
66,4±3,817 мм праворуч. Також було визначено, що  ширина СЧЯ 
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на рівні спинки турецького сідла з лівої її частини дорівнює x̄±σ = 
53,6±2,959 мм та з правої частини досліджуваної ділянки черепа 
складає x̄±σ = 53,8±2,561 мм. При визначенні глибини СЧЯ людей 
зрілого віку з лівого та правого її відділів визначаються наступні 
значення: ліворуч – x̄±σ = 22,3±2,498 мм та праворуч –  x̄±σ = 
22,7±2,230 мм. 

Аналогічно було проведено дослідження вищезазначених па-
раметрів на кісткових препаратах черепа людей зрілого віку. Було 
визначено, що довжина латеральних відділів СЧЯ приймає дещо 
більші значення у порівнянні з результатами дослідження на КТ 
знімках голови, а саме: x̄±σ = 72,7±5,372 мм (лів.) та x̄±σ = 
73,1±4,686 мм (прав.). При цьому, ширина СЧЯ на рівні спинки ту-
рецького сідла у людей тієї ж вікової групи навпаки дещо зменшу-
ється та становить ліворуч x̄±σ = 49,0±3,628 мм та праворуч x̄±σ = 
50,8±3,582 мм. Глибина СЧЯ зрілих людей з лівої її частини при-
ймає значення x̄±σ = 18,9±2,788 мм та з правого відділу дорівнює 
 x̄±σ = 19,5±2,816 мм. 

Таким чином було встановлено, що довжина латеральних 
відділів СЧЯ людей зрілого віку має декілька більші значення при 
визначенні даного розміру на кісткових препаратах черепа. При 
цьому, ширина на рівні спинки турецького сідла та глибина дослі-
джуваної ділянки має більші значення при дослідженні на КТ знім-
ках голови зрілих людей. 

 
КРАНІОМЕТРИЧНЕ ТА ТОМОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

НАДОЧНОЯМКОВОГО ОТВОРУ (ВИРІЗКИ)  
ЛИЦЕВОГО ВІДДІЛУ ЧЕРЕПА 

Вовк О.Ю., Ікрамов В.Б., Онашко Ю.М., Якименко Р.О. 
Харківський національний медичний університет,  

м. Харків, Україна 
На сьогоднішній день все більш актуальними стають окремі 

ґалузі медицини, що пов’язані з різноманітними оперативними або 
естетичними маніпуляціями у ділянці лицевого відділу черепа лю-
дей всіх вікових груп, а особливо – зрілого віку. Подальший розви-
ток пластичної та щелепно-лицевої хірургії неможливий без погли-
бленого і систематичного вивчення діапазону індивідуальної ана-
томічної мінливості лицевого черепа у цілому, особливостей фор-
ми, розмірів, положення, взаємовідношень його структур. 

Кісткова конструкція обличчя відрізняється безмежним роз-
маїттям будови різних частин, відділів, кісток, отворів та каналів, 
що мають недостатньо вивчений діапазон мінливості. 
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